

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 132 (13422) ПЯТНИЦА, 8 ИЮЛЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

■ ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!



СЕНОКОС В ЗЕНИТЕ

Солнце, кажется, собралось испепелить травы. Вот почему механизаторы совхоза «Первоуральский» стремятся побыстрее завершить первый укос, чтобы, дождавшись второго, запастись впрок ценного корма. На шестое июля сена заготовлена половина из плановых 1500 тонн. От зари до зари в поле водитель совхоза В. И.

Могильников (на снимке). Стараются и шефы. «На сенокосе отличились трудолюбивые помощники из теплоэлектроцентрали, с Новотрубного, опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования», — отметил секретарь парткома совхоза П. П. Петров.

Фото В. Зотова.

В прошлом году в подсобном хозяйстве Новотрубного завода в Перескачке заготовили кормов только половину необходимого. Для сравнения: каждый, имеющий в личном хозяйстве корову и других животных, наготовил сена в полном достатке. Выходят, одни старались, другие надеялись на привозное сено, солому. Нынче

РАСТУТ СТОГА

коллективу хозяйства дали понять: больше надейтесь на себя, нажимайте на естественные травы. В полях же все горит, поэтому каждый клочок сена, уложенный в стог, вдвойне дорог. Хорошее начало на заготовке естественных трав за рекой Осихой положили

на сенокосилках С. Анферов и С. Калитов. На подборке и укладке сена в стога отличаются заезья В. Елькина и Н. Салимова. За два дня июля они поставили восемь стогов. По мере выкашивания ложков и полей механизированным путем хозяйство перейдет

на ручную косьбу в лесных угодьях.

Коллектив стремится использовать все возможности, чтобы заготовить кормов в достатке, хорошего качества. Для этого имеются сейчас хорошие возможности.

В. МАХНЕВ,

руководитель рабкоровского поста в Перескачке.

■ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО: УСКОРИТЬ ОТДАЧУ

ВСЕ ФОРМЫ ХОРОШИ

Себестоимость мяса в подсобном хозяйстве треста Уралтяжтрубстрой (сейчас оно входит в агропромышленное объединение «Чусовское») чрезвычайно зависит от кормовой базы. А корма нам даются нелегко. Вот почему уже который год используем пищевые отходы. Ставим в подвезды специальные емкости, куда жильцы складывают

остатки хлеба. Но, конечно, «приварок» невелик. В мае, например, собрали всего две тонны отходов. Расстарались пока двое начальников участков Т. В. Зайчикова и Н. П. Ушакова. Остальные, может, потому не берутся, что некоторые несознательные жильцы предпочитают выбрасывать в специальные ведра свой мусор. Кстати, может оста-

новить таких жителей факт, что мы пищевые отходы от населения принимаем и на специальных пунктах по гораздо более высокой цене, чем в других городах.

В создании кормовой базы у нас должны сейчас сказать свое слово арендаторы. Конечно, бригаде П. Чистякова нелегко было согласиться на аренду. Она взяла в аренду тысячу гектаров земли. Но это не значит, что арендатор остается один на один с землей. Мы ему выделяем технику, удобрения, освобождая его от тяжелого ручного труда.

Явную выгоду видим в заключении договоров с населением на откорм скота в

личном подворье. Выгодно и для семейного бюджета. Например, при откорме пяти-семи свиной семьи получит до двух тысяч рублей дохода в год. При этом дополнительный заработок не требует времени на оформление документов, и место работы — дома. Заключив такие договоры, агропромышленное объединение «Чусовское» поможет хозяевам кормами, техникой, выделит сельхозугодья, если нужно, окажет ветеринарную помощь. Таким образом, современные формы организации труда в сельском хозяйстве, считаю, должны прижиться в нашем подсобном.

Е. КРАВЧЕНКО,

начальник цеха реализации объединения «Чусовское».

■ ИТОГИ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ПРАВО РЕШАТЬ САМИМ

Слушая в дни конференции выступления делегатов, невольно при меряя высказанные ими мысли к своему предприятю. На производстве работу не первый год, потому особенно близкими нам стали слова о сегодняшних экономических проблемах в стране. Запомнилось, как ярко говорил о своих бедах директор Ивановского станкостроительного объединения В. П. Кабадзе, и прежде всего о том, что мало еще у предприятия свободы действий, хотя работает его коллектив отлично. Так это же прямо про нас сказано! Как я представляю себе полную экономическую самостоятельность? Каждый цех получает возможность по своему усмотрению расходовать дополнительную прибыль. Вот это будет реальный хозрасчет. Пока таким правом обладает лишь объединение в целом.

Не будет этих препонов, уверен, появится большая заинтересованность в высоких результатах работы. Верю, что подобные сложности постепенно будут разрешены.

Но хозрасчет, право трудиться без подсказок сверху — это еще и большая ответственность. Правильно сказал писатель Г. Бакланов, редактор журнала «Знамя»: «Нет демократии без ответственности». А у нас в цехе, замечая, не все это поняли. Вот тема зарплат. Говорим о необходимости ее повышения — все «за». Когда же выясняется, что для этого нужно работать еще более качественно, производительнее, активность уменьшается. Получается, говорит мастера, а как до дела доходит — в кусты.

С начала года со всеми показателями, в том числе и планом поставок, мы справились. Однако убежден: будут совершенные экономические рычаги управления, мы сможем добиться большего.

А. КУЗНЕЦОВ,
начальник цеха № 4 объединения «Хромник».

Пятилетка, год третий

Конкурс мастеров

Недавно на динасовом заводе прошел конкурс мастерства рабочих ведущей профессии — прессовщиков. Наш Г. Е. Назмутдинов занял первое место. Рядом с ним — С. И. Уткин, М. Д. Михеев, к Дню металлурга решили выполнить план трех лет пятилетки. Благодаря таким труженикам цех нынче выпустил сверх плана около двух тысяч тонн огнеупоров. Брак к уровню прошлого года снизили на 18,5 процента, потому что люди стали требовательнее к своей работе. А в экономике прямая связь между улучшением качества продукции и снижением себестоимости. Так, затраты на себестоимость у нас снижены на 3,4 процента. Законом стали для коллектива цеха договорные обязательства.

Н. РАЗУМНАЯ,
рабкор.

Новаторы на стройках

Славятся в отрасли рационализаторы треста Уралтяжтрубстрой. Только что шести из них вручены почетные грамоты Главлеспроектно-облсовпрофа и областного совета БОИР. В торжественной обстановке прошло награж-

дение П. Я. Заева, В. К. Колясников, А. А. Оглоблина, А. И. Кузнецова, С. М. Лулева, Д. С. Таранжина. Вымпел центрального совета БОИР вручен общественно-конструкторскому бюро специализированного управления. Только за прошедшее полугодие новаторы внедрили в производство 110 предложений с более чем полумиллионным эффектом. Поиск, как пополнить отряд новаторов, продолжается. Ведь в тресте всего 130 рационализаторов, хотя трудятся здесь восемьсот инженерно-технических работников.

А. ЯМЩИКОВ.

Зима спросит строю

Более тридцати лет работает ТЭЦ. За это время ее оборудование порядком устарело. В ближайшие годы реконструкции на предприятии не предвидится, вот почему качественный плановый ремонт имеет большое значение. К сегодняшнему дню отремонтированы два энергетических котла с химической промывкой их внутренней поверхности, а также одна из секций внутренних тепловых сетей. Отличилась бригада мастера В. Г. Ситдикова. Нареканий к качеству нет.

Л. ШУЛИНА,
рабкор.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

12 июля с 18 час. 30 мин. до 20 часов проводятся прием избирателей депутаты областного и городского Советов народных депутатов. Прием ведется по месту голосования.

■ НОВОСТИ

В театральном зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода для выпускников СПТУ № 6 состоялся торжественный вечер «Посвящение в рабочие». Перед началом был продемонстрирован фильм об истории Новотрубного завода, где вскоре предстоит тру-

диться участникам торжества. Затем было предоставлено слово директору училища А. В. Ивину, который и открыл вечер.

На сцену зала приглашены представители завода и училища, лучших выпускников, отличников учебы, которые участвовали в небольшом кон-

ПОСВЯЩЕНИЕ В РАБОЧИЕ

курсе: по фотографиям заводской территории нужно было отгадать, какой именно цех или участок изображен. Микроэкзамен закончился выступлением агитбригады цеха № 8. В сценке, которую она показала,

были затронуты актуальные вопросы, волнующие молодежь предприятия. С ответным словом выступила агитбригада СПТУ № 6 «Стружка-завитушка». Ребята поделились проблемами, связанными с прохожде-

нием практики на заводе, где администрация цехов невнимательно относится к будущим рабочим. Но эта проблема — не единственная. Выпускники высказали свое мнение и по другим вопросам.

Наконец, настал торжественный момент вечера — вручение дипломов

об окончании училища и памятных медалей.

Администрация училища и завода, передовые рабочие поздравили выпускников с окончанием учебы и пожелали им трудовых успехов.

Т. КОПТЕЛОВА,
методист отдела пропаганды Дворца.

ПРЕЖДЕ — ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР

Встреча с заведующей родильным домом медсанчасти Новотрубного завода В. Е. Чекубаш пришлось на знаменательный день — открытие XIX Всесоюзной партийной конференции. Поэтому и разговор начался с тезисов ЦК к этому форуму. Коммунистом Валентиной Ефимовна стала семнадцать лет назад, более двадцати она на руководящей должности. Анализируя прошедшие годы, события, пришла к выводу: перестройка в коммунистических рядах необходима. Но аттестация — не один способ укрепления ее рядов. Деловитость, авторитет коммуниста объективно может оценить не только партийное бюро, а также коллектив, в котором он работает. Членом КПСС, считает В. Е. Чекубаш, достоин быть человек по-настоящему добросовестный, не поступающий принципами, способный повести за собой людей. Обладает ли этими качествами будущий коммунист, судить коллегам, ибо в трудовых буднях, в повседневной жизни и раскрывается человек. Поэтому в коллективе, которым руководит В. Е. Чекубаш, решили придерживаться таких принципов.

Как руководителя большого коллектива, Валентину Ефимовну волнует и экономическая сторона дела. Врач-руководитель много времени теряет на хозяйственные дела. Много времени, особенно в поликлинической службе, уходит на писанину. Говорим

об этом давно, но все остается по-прежнему. С болью говорит Валентина Ефимовна о том, что мало еще коснулась перестройка здравоохранения. Появилась материальная заинтересованность, а вот материально-техническая база в стационарах и в поликлиниках оставляет желать лучшего: не хватает современной диагностической и лечебной аппаратуры, операционного инструмента, медикаментов, систем для капельниц, резиновых перчаток, нет шприцов одноразового пользования.

— Работать приходится в сложных условиях, — делится собеседница. — Часто выходя из строя коммуникации, протекает крыша... С огромным нетерпением ждем новый корпус. Коллектив роддома спаянный, опытные акушеры и врачи работают самоотверженно, с полной отдачей, не считаясь со временем. В экстремальных случаях решают и ведут борьбу за здоровье пациентов сообща.

На вопрос: «Трудно ли быть руководителем сегодня?» — ответила утвердительно. Формы руководства командованием, нажимом сегодня неприемлемы, да и не была она никогда сторонницей таких методов. Считает: в людях надо видеть коллег, делающих одно важное, большое дело. Надо просто быть во всем примером.

Как коммуниста, как руководителя В. Е. Чекубаш отличают твердость харак-

тера, трудолюбие, доброта и требовательность. Не терпит безответственности и расхлябанности. Валентина Ефимовна гордится коллективом, в котором работает, и тем, что их родильный дом один из лучших в области благодаря хорошему специалисту. Здесь со всех уголков страны проходят интернатуру будущие врачи. Есть чему поучиться у таких акушеров, как Л. С. Задорина, В. В. Чебыкина, Р. И. Пережогина, Е. И. Сеношкина, детских медсестер Ф. И. Исмагиловой и С. Баженовой и многих других.

В. Е. Чекубаш — врач высшей категории, награждена многочисленными грамотами. Ее уважают коллеги и обращаются не только за профессиональной помощью или советом, а и с личными просьбами.

«Уважение, опыт приходят с годами. Росла Валентина Ефимовна в большой и дружной семье в далеком Узбекистане: из пятерых детей старшая. Сколько помнит себя, всегда было желание помочь другому. Может быть, поэтому и профессию врача, беспокойную, трудную, выбрала, ибо он должен спешить на помощь к человеку в критические моменты. Когда избрала медицину, отец сказал: «Тебе доверены человеческие жизни, помни об этом». Родительский наказ она запомнила, когда после медицинского училища стала акушеркой в районной больнице и когда училась в ин-

ституте, чит и сейчас. Валентина Ефимовна охотно училась — на курсах повышения квалификации в Москве и Ташкенте, в Ленинграде закончила клиническую ординатуру. Живет активной общественной жизнью: избиралась депутатом областного Совета, была в 1975 году делегатом XIX съезда Компартии Узбекистана. Когда был обмен партийных билетов, новый вручили ей в Смольном. Такие минуты помнятся всю жизнь.

Валентина Ефимовна любит работу за реальную помощь человеку. Она делает самые сложные операции, принимает трудные роды.

— Ни с чем несравнимо чувство, когда спаси жизнь матери и принимаешь в первые руки новую жизнь, — говорит Валентина Ефимовна. — Я счастлива своей работой и детьми, которых у меня трое: Олег служит в армии, Катя окончила с серебряной медалью школу, а Слава перешел в девятый класс.

Семья у В. Е. Чекубаш дружная, вместе увлечены выращиванием кактусов, спортом, фотографией, филателией, музыкой, чтением, театром.

«Встает солнце, утренняя летняя прохлада освежает, Валентина Ефимовна спешит навстречу новой рождающейся жизни. Улыбка матери, признательность отца и звонкий плач новорожденного — самая большая благодарность для доктора.

В. ДЕМИДОВА.

На комсомольской орбите

ПРАЗДНИК НА ПРУДУ

Комсомольцам динасового завода надолго запомнится день молодежи, который они провели на поселковом пруду в районе профилактория «Лесная сказка». Вначале в торжественной обстановке были вручены на память комсомольские билеты заместителю председателя профсоюзного комитета завода Анне Сухоплоевой, слесарю центральной лаборатории механизации Вадиму Безденежных, мастеру участка роликов первого цеха Александру Соловьеву, Надежде Нечушкиной из энергоцеха, выбывшим ныне из рядов ВЛКСМ по возрасту.

Затем шести лучшим молодым рабочим вручили поздравительные адреса.

Насыщенной была спортивная программа праздника. Кроме комсомольцев динасового завода в ней участвовала молодежь заводов сантехизделий и комплектных металлоконструкций. В праздничную эстафету входили соревнования по легкой атлетике, плаванию, стрельбе, перепилыванию бревна и велогонка. Полную победу здесь одержала команда завода сантехизделий. На втором месте — комсомольцы второго цеха, на третьем — сборная команда первого и железнодорожного цехов динасового завода.

кательная программа на площади Дворца культуры огнеупорщиков.

Н. ОТТ, секретарь комитета ВЛКСМ динасового завода.

ОБМЕН ДЕЛЕГАЦИЯМИ

Каждый год летом производственное объединение «Хромпик» и его побратимы Западной Чехии — химический завод «Лахема» обмениваются делегациями пионеров. Чешские ребята сейчас отдыхают в пионерском лагере имени Павла Морозова. В течение двух недель, что они будут гостями Первоуральска, им предстоит совершить экскурсию по нашему городу и Свердловску. Они познакомятся с объединением «Хромпик», где трудятся родители их новых друзей. Пионеры из Западной Чехии примут участие в соревнованиях с командами других пионерских лагерей.

На днях группа детей рабочих-хромпиковцев тоже отбыла в Чехословакию. Ребят сопровождают заместитель секретаря комитета ВЛКСМ предприятия Ольга Конон и секретарь комсомольской организации цеха № 8 Олег Багаев.

А. ЗЫКОВ, секретарь комитета ВЛКСМ объединения «Хромпик».

В ПОХОД ПО СЕВЕРНОМУ УРАЛУ

Большой интерес вызвали соревнования по гиревому спорту, героями которых стали динасовцы Анатолий Бабинцев и Александр Андреев. Приз зрительских симпатий достался гостю Первоуральска Магомеду Магомедову, который выжал гирю 158 раз.

Затем соревнования переместились на стадион поселка, где были разыграны кубки по футболу и волейболу. Оба кубка достались команде завода сантехизделий.

На празднике выступили популярные первоуральские рок-группы «Витраж» и «Луна-парк». Вечером состоялась большая развле-

Немало комсомольцев завода комплектных металлоконструкций занимается туризмом. Весь Урал исходил Радик Хайрутдинов, слесарь ремонтной службы цеха № 2. На днях он отправился в очередной поход по Северному Уралу с группой девятиклассников из подшефной школы № 35.

А. ДОГАДИН, секретарь комитета ВЛКСМ завода комплектных металлоконструкций.

Он ничем особо не выделяется среди окружающих. Внутренне организован, ответственный. Духовную закалку Валерий получил в Афганистане, где проходил военную службу. Сегодня у Дунаева вполне мирная профессия, он вальцовщик. В цехе № 4 Новотрубного завода, где трудится молодой рабочий, его уважают за хорошую квалификацию и добрый характер. В коллективе трубопрокатной установки «140» № 3 вообще немало молодых рабочих. В цехе очень надеются на таких, как Валерий Дунаев.

Фото А. Кадочникова.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР БЛАГОУСТРОЙСТВА

ЗАБОТЛИВЫЕ ШЕФЫ

Хотелось бы рассказать о наших шефах — коллективе цеха № 17 Новотрубного завода. Живо откликаются производственники на все просьбы и во всем помогают детскому саду. Изготовили и установили металлический забор, бетонные лестницы, на площадках и в физкультурном зале появилось прекрасное оборудова-

ние для игр и физического развития ребятшек. Займется шефы и отечественным ремонтом помещений. Добросовестное отношение к делу не раз проявляли А. А. Лоренц, Н. Е. Сташков, М. Б. Кринов, В. И. Аликин, Ю. К. Баранов, А. А. Елкин, Д. И. Пшеничных, В. А. Мезянкин и

многие другие. В оформлении стенгазет, наглядного материала помогает художник Т. С. Сабирова. Если есть на то необходимость, работники цеха в любое время придут к нам на помощь. Так, например, вечером после смены оборудовали спортивную площадку.

Приближается День металлурга. Это профессиональный праздник всех наших шефов. Хотелось бы от души поблагодарить этот коллектив, возглавляемый начальником цеха В. В. Чирковым, за заботу о наших детях.

Л. ЕРОФЕЕВА, заведующая яслями-садом № 77 Новотрубного завода.

ДВА ГОДА ОБЕЩАНИЙ

Еще два года назад при наведении порядка у дома № 12-а по улице 50 лет СССР, что находится в поселке Динас, строители завалили двор нашего дома № 12 землей, бульжином, да так все и оставили. Обращались мы за помощью к директору динасового

завода Е. М. Гришпуну, он поручил это дело инженеру отдела капитального строительства В. С. Ануфриеву. На том дело и стало. На все наши многократные обращения В. С.

Ануфриев дает только обещания: «Завтра начнем». И эти «завтра» длятся уже два года.

А ведь когда-то двор мы благоустроили сами, всем домом садили деревья, де-

лили клумбы. И все наши труды перечеркнуты одним махом. Не дождалась мы помощи и от депутата. Кто нам поможет?

КОМИССАРОВА, МАТВЕЕВА, ПЕЧУРИН, МЕХРЯКОВА, КУЗНЕЦОВА и другие жители дома, всего 27 подписей.

НА АГИТПЛОЩАДКЕ И РЯДОМ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Хочу вернуться к разговору об агитплощадках. Есть ли у них хозяева? Формально — да, на деле — чаще всего нет.

Мне не раз приходилось участвовать в культурных мероприятиях по месту жительства. Главные действующие лица, как правило, культпросветработники. Они собирают зрителей, ходят по квартирам с просьбой подключить радиоаппаратуру, так как электроэнергия на агитплощадках нет. И очень редкое явление — присутствие на концерте членов совета СВК микрорайона.

Вот выступает наш театр поэзии «Звучащее слово». Слушающих мало. Не понравилось пенсионеру, закапризничал ребенок, зашедший сюда вместе с мамой по дороге из детского сада. Понятно, репертуар — не детский, и вообще рассчитан на любителей. Предвижу вопрос: а почему бы не учитывать всесторонние вкусы горожан, тогда и зрителей прибавится? Согласен, надо учитывать. Но возможно это лишь при хорошей организации досуга по месту жительства, когда участники художественной самодельности будут на агитплощадке долгожданными гостями.

Считаю, праздники дворов должны стать настоящими праздниками, а не мероприятиями для «галочки». Сколько можно интересно провести: различные конкурсы, выставки работ народных умельцев, выпустить стенгазету.

И внешне пора преобразить наши дворы. Прочтите лозунги, помещенные возле агитплощадок. Вас не смущает их приказной тон: повышайте, улучшайте, берегите? Испокоен веков человека воспитывало страстное поэтическое, публицистическое слово. Сравните два текста: «Слава труду!» и «Земля должна быть огорожена трудом, как драгоценный камень!» (М. Горький). А кто лучше П. Бажова может сказать об Урале? Но в нашей наглядной агитации нет ничего подобного об уральских мастерах. Зато сплошь и рядом понукание, которое разве что раздражает людей. Увы, не все художники-оформители относятся к своей работе творчески. Главным и решающим остается слово секретаря парторганизации или председателя профкома: делай, как сказано.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС когда-то регулярно собирал художников — оформителей на семинары, проводил экскурсии на предприятия для знакомства с наглядной агитацией. Последняя такая встреча, если не ошибаюсь, была в преддверии 250-летия Первоуральска. Мне кажется, художники должны быть первыми помощниками работников идеологического фронта. Нет в городе и оформительского штаба, где можно получить грамотный совет, рекомендацию. И, наконец, пока нет главного художника, будут появляться на аллеях, улицах, во дворах невзрачные плакаты, а на стенах домов и автобусных остановках — частные объявления, уродующие облик города.

Л. БЫСТРОВ, рабкор.



